
FIT VUT v Brně MATEMATIKA 2007 II A
(součet celkem 1000 bodů)

Jméno a příjmení: Podpis:

1. Řešením nerovnice |x− 3| ≤ 2x+ 3 v R jsou právě ta x, pro něž

a) 0 ≤ x b) x ≤ −2 l30
c) x ≤ 0 d) x ≥ −2 -6
e) 3 ≤ x

2. Řešením rovnice
√

x+ 2 =
√

x v oboru R je právě

a) 〈−2,∞) b)
〈√
2,∞

) l30
c) nemá řešení d) x = −4 -6
e) (−∞,−2〉

3. Rovnice kružnice, jejíž střed leží na přímce 2x + 3y − 4 = 0 a která prochází body A =
[3, 5], B = [2, 7], je

a) (x− 3)2 + (y − 2)2 = 11 b) (x− 1)2 + (y − 4)2 = 6 l30
c) (x+ 1)2 + (y − 2)2 = 25 d) (x− 1)2 − (y − 4)2 = 6 -6
e) žádná z předchozích variant

4. Zjednodušte:
0,7 · t−n

2,1 · t−n−1 =

a) t
3 b) 3t

l30
c) 10 t

3 d) 1
(3tn) -6

e) 3t

5. Usměrněte zlomek 5
√
2+4

√
3

5
√
2−4

√
3
=

a) 98− 40
√
6 b) 49− 20

√
6 l30

c) 49 + 20
√
6 d) 49

√
2− 20

√
3 -6

e) 49
√
2 + 20

√
6

6. ln
√
2
3√4 =

a) 13 ln 2 b) − 16 ln 2
l40

c)
√
2 d) 16 ln 2 -8

e) −
√
2

7. Množina všech řešení rovnice 2 log(x− 2) = log(14− x) v oboru reálných čísel je právě

a) {2;−5} b) {−5} l40
c) {−2} d) {−2; 5} -8
e) {5}

8. sin2 α− cos2 α =
a) 1 b) −1 l40
c) sin 2α d) − cos 2α -8
e) 0

9. Řešením rovnice sinx = 0 jsou právě všechna x ∈ R, pro která platí (k je celé číslo)
a) x = π

4 + 2kπ b) x = π
4 + kπ l40

c) x = π
2 + kπ d) x = π + kπ -8

e) x = 3π
2 + kπ

10. Geometrická posloupnost, která má a1 = 2 a kvocient q = −1, má dvacátý člen
a) 12 b) −2 l40
c) −24 d) 24 -8
e) 2
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11. Přímka o rovnici bx+ cy −m = 0 má směrnici

a) − c
b b) − b

c
l50

c) −m
c d) m

c -10
e) m

b

12.
(5
0

)
+

(5
1

)
+

(5
2

)
+

(5
3

)
+

(5
4

)
+

(5
5

)
=

a) 25 b) 20 l50
c) 30 d) 32 -10
e) 5!

13. Je-li z =
(√
3
2 +

i
2

)5
komplexní číslo, pak jeho absolutní hodnota |z| =

a) 1 b) 2 l50
c) 3 d) 4 -10
e) 5

14. Řešením nerovnice − 1
2x −

1
3 > 1

6 −
1
x v R jsou právě ta x, pro něž

a) x < 1 b) x < −1 l50
c) x > 1 d) x > −1 -10
e) x ∈ (0, 1)

15. Zjednodušte:

(
4ab
a+b+2a
4ab
a+b−2a

− 2b+ 4ab
a+b

2b− 4ab
a+b

)
:

4ab
a2−b2

a+b
a−b−

a−b
a+b

=

a) 2 b) 2a l50
c) 2b d) 2ab -10
e) a+b

a−b

16. Pravoúhlým průmětem přímky x = 1− t, y = 2+2t, z = 4+3t do roviny 2x+3y− z−6 = 0
je přímka (r ∈ R je reálný parametr)
a) x = −1 + 17r, y = 6− 24r, z = 10− 38r b) x = −1 + 16r, y = 6− 25r, z = 10− 43r l80
c) x = −1 + 15r, y = 6− 26r, z = 10− 48r d) x = −1 + 14r, y = 6− 27r, z = 10− 53r -16
e) x = −1 + 13r, y = 6− 28r, z = 10− 58r

17. Řešením rovnice cos2 x+ sinx+ 1 = 0 na intervalu 〈0; 2π〉 jsou jen a právě
a) π
2 b) 2π3 , 4π3

l80
c) 3π2 d) π

3 ,
2π
3 -16

e) π

18. Jedním z reálných řešení rovnice log(2x− 3) + log(3x) = log(8x− 12) je
a) x = 6

5 b) x = 5
4

l80
c) x = 4

3 d) x = 3
2 -16

e) rovnice nemá reálné řešení

19. Je-li n libovolné kladné celé číslo, pak trojúhelník o stranách délek n, n+ 1, n+ 2

a) existuje vždy b) neexistuje nikdy l80
c) existuje jen pro lichá n d) neexistuje v jediném případě -16
e) žádná z uvedených odpovědí není správná

20. Rozhodněte, co platí:

a) a% ze základu b > b% ze základu a b) a% ze základu b < b% ze základu a l80
c) a% ze základu b = b% ze základu a d) pro a > b je a% ze základu b > b% ze

základu a
-16

e) pro a < b je a% ze základu b < b% ze
základu a


